

一、电子货币对商业银行带来的影响

电子货币，能够提高交易效率，降低交易成本，取代传统的银行券和硬币作为主要的交易和支付工具已经成为一种消费的发展趋势。

二、电子货币对传统商业银行有哪些影响

1、现在的电子支付系统，已经和原来不一样了。主要是支付宝和微信两大体系。

2、支付宝为例，作为一个封闭的支付体系，不同于传统银行，这个体系内的参与者，所有的账户和资金没有流出支付宝体系。这意味着巨大的资金池，可以被支付宝体系长期使用，这种优势是传统商业银行不具备的。支付宝体系的存款利息可以比银行活期利息高。此外依托大数据分析和支付宝生态体系，他的贷款收益又高于传统银行。

3、这种电子支付的商业模式实际上自成体系，体系内的资金运作和传统人民银行领导下的商业银行完全不一样。这种体系是对传统商业银行的颠覆，现在人民银行也在积极应对。

三、电子支付对现金发行的影响

纸币是货币的表现形态中的一种，金融学里说货币要在流动中才能产生价值，电子支付毫无疑问是加速了货币的流通，流通速度加快，会更快更便捷的产生价值，但如果过快的话，也同样会导致经济过热。如果说对纸币的影响的话，很多城市都已经普及电子交易，很方便，拿我自己来说，真的很久都没带过现金，说明纸币的使用频率降低，取代它的是电子货币的形态，但这部分价值是没有改变的，纸币和电子货币一样都是一种表现形式，两者并没有高下之分。

四、电子货币是否是货币最终的存在形式为什么

1、可以肯定的说电子货币是未来货币的主要存在形式，但不是唯一形式。

2、人类社会之初是没有货币的，人们通过交换货物来进行贸易的，衡量货物的价值十分不便，于是用海贝等作为最初的货币，然后货币经历了贵金属，钱币，纸币等现金形式，支付方法逐步发展到了银票，支票，存折，银行卡，信用卡，电子支付等。

3、由于现阶段电子支付逐渐普及，人们使用现金支付逐渐减少，大家从收入到支出都很少使用现金了，未来金钱大部分时间就是一串电子数字货币，将成为货币的

主要存在形式。

- 4、但是现金也会一直存在，不会被电子货币完全替代，原因个人认为有以下几点：
 - 5、一文化低的人或者老年人不会使用电子支付手段，需要使用现金。
 - 6、二电子货币需要电力，网络通信，支付安全技术做保证，一旦出现意外，不能支付，现金的作用就体现出来了。
 - 7、三到某些不能使用电子货币的国家或地区，支付手段只能是现金。
 - 8、四出于某些原因不愿意使用电子货币，譬如保护个人隐私，国家间的秘密交易不能留下数据痕迹等都需要使用现金。你像古代抄家，被抄家的家里东西都被抄完了，他也许还在别的地方有财产，如果财产都是电子货币，那么只需要点点鼠标，就可以冻结资金了，对某些人某些国家来说都是不愿意资产完全电子货币化的。
- 9、以上是个人愚见，仅供参考，我是证券从业人员，欢迎大家关注交流。

五、信用货币本身的价值

- 1、信用货币是指币材的价值低于其作为货币所代表的价值甚至没有价值，只凭借发行者的信用而得以流通的货币。在交易中流通的期票、汇票、银行券和支票等，都属于信用货币。它体现着债权人与债务人之间的信用关系。
- 2、电子货币与传统货币相比，二者的产生背景不同，如社会背景、经济条件和科技水平等；其表现形式为：电子货币是用电子脉冲代替纸张传输和显示资金的，通过微机处理和存储，没有传统货币的大小、重量和印记；电子货币只能在转账领域内流通，且流通速度远远快于传统货币的流通速度；
- 3、传统货币可以在任何地区流通使用，而电子货币只能在信用卡市场上流通使用；传统货币是国家发行并强制流通的，而电子货币是由银行发行的，其使用只能宣传引导，不能强迫命令，并且在使用中，要借助法定货币去反映和实现商品的价值，结清商品生产者之间的债权和债务关系；电子货币对社会的影响范围更广、程度更深。